

## ΕΚΘΕΣΗ ΣΤΟ ΤΕΛΛΟΓΛΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ ΤΕΧΝΩΝ ΑΠΘ

**Δώρα της Γης**  
με αντοχή στον χρόνο

**Μάιος – Σεπτέμβριος 2015**

Το Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών Α.Π.Θ. εγκαινιάζει την έκθεση **«Δώρα της Γης με αντοχή στον χρόνο»**, την **Δευτέρα 18 Μαΐου 2015**, μέρα εορτασμού της «Διεθνούς Ημέρας Μουσείων» και ώρα **20.00**. Η έκθεση **«Δώρα της Γης με αντοχή στον χρόνο»** η οποία θα φιλοξενηθεί στο Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών από τις 18 Μαΐου έως τις 30 Σεπτεμβρίου 2015, επιχειρεί να προβάλει την Ελλαδική φύση και βιοποικιλότητα ως διαχρονική πηγή πόρων και έμπνευσης για την ευζωία του ανθρώπου και την ανάπτυξη της οικονομίας, της κοινωνικής ζωής, του πολιτισμού και των επιστημών. Ο επισκέπτης της έκθεσης έχει την ευκαιρία να ακολουθήσει μια συναρπαστική διαδρομή στον χώρο και τον χρόνο με αφετηρία την προϊστορική Θήρα, ενδιάμεσο σταθμό την αρχαία Μακεδονία και κατάληξη στο σήμερα. Αρχαιολογικά ευρήματα και πλούσιο πληροφοριακό και εποπτικό υλικό τεκμηριώνουν τη διαχρονική αξία των δώρων της Ελλαδικής γης και παρουσιάζουν σύγχρονες ερευνητικές προσεγγίσεις για την ανάδειξη και διάσωση της βιοποικιλότητας του τόπου μας.

Την έκθεση συνδιοργανώνουν το Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών του ΑΠΘ, το Μουσείο Βασιλικών Τάφων Αιγών, το Αρχαιολογικό Μουσείο Βέροιας, το Ινστιτούτο Εφαρμοσμένων Επιστημών (INEB) του Εθνικού Κέντρου έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ). Συνεργάζονται τα Μουσεία: Αρχαιολογικό Πέλλας, Αρχαιολογικό Θεσσαλονίκης, Μουσείο Προϊστορικής Θήρας, Μουσείο Εκμαγείων ΑΠΘ, Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού, Μουσείο Οίνου Γεροβασιλείου και το Μουσείο Λούλη.

Η έκθεση «Δώρα της Γης με αντοχή στον χρόνο» εντάσσεται στο κεντρικό πρόγραμμα της 5<sup>ης</sup> Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης (23.06-30.09.2015), που διοργανώνει το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, με τη συμμετοχή της «Κίνησης των 5 Μουσείων Θεσσαλονίκης» και την υποστήριξη του Δήμου Θεσσαλονίκης.

**Ώρες λειτουργίας:** Δε.-Τρ.-Πε.-Πα. 10.00 -14:00, Τετ. 10:00-14:00 και 18:00-21:00, Σαβ.- Κυρ. 10.00-18:00.

Ειδικά για γκρουπ και ομάδες μπορεί να ζητηθεί επίσκεψη εκτός ωραρίου λειτουργίας, μετά από έγκαιρη συνεννόηση.

**Διάρκεια έκθεσης:** 18 Μαΐου 2015 – 30 Σεπτεμβρίου 2015

## ΦΙΛΟΞΕΝΟΥΜΕΝΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΟ ΤΕΛΛΟΓΛΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ ΤΕΧΝΩΝ Α.Π.Θ.

Τη Δευτέρα 18 Μαΐου 2015 και ώρα 6-8 μ.μ. στο πλαίσιο εορτασμού,  
της «Διεθνούς Ημέρας Μουσείων 2015», το Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης  
διοργανώνει

συνάντηση στρογγυλής τράπεζας με θέμα

**«Τα 5 Μουσεία της Θεσσαλονίκης: Δράσεις και προοπτικές».**

Τα 5 Μουσεία της πόλης μας

συνομιλούν κάνουν απολογισμό,

Επαναπροσδιορίζονται, Στοχεύουν, Οραματίζονται... !

Με Ομιλήτριες:

κ. Αλεξάνδρα Γουλάκη-Βουτυρά, Γενική Γραμματέα του Δ.Σ. του Τελλογλείου Ιδρύματος  
Τεχνών,

κ. Αγαθονίκη Τσιλιπάκου, Διευθύντρια Μουσείου Βυζαντινού Πολιτισμού,

κ. Μαρία Τσαντσάνογλου, Διευθύντρια του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης,

κ. Ξανθίππη Σκαρπιά-Χόιπελ, Πρόεδρο Δ.Σ. του Μακεδονικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης,

κ. Πολυξένη Αδάμ Βελένη, Διευθύντρια του Αρχαιολογικού Μουσείου Θεσσαλονίκης.

Θα ακολουθήσει συζήτηση με το κοινό.

Η εκδήλωση του Αρχαιολογικού Μουσείου θα διεξαχθεί στο **Τελλόγλειο Ίδρυμα  
Τεχνών του Α.Π.Θ.** για να συνδυαστεί με τα εγκαίνια της έκθεσης «Δώρα της Γής με  
αντοχή στο Χρόνο», που πραγματοποιεί το εν λόγω Ίδρυμα, προκειμένου να  
διευκολυνθεί το κοινό για να παρακολουθήσει **και** τις δύο εκδηλώσεις ως δείγμα  
της άριστης συνεργασίας των 5 Μουσείων.

**είσοδος ελεύθερη**